

ТИХООКЕАНСКАЯ ЗВЕЗДА

ОРГАН ХАБАРОВСКОГО КРАЕВОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ ВКП(б) И КРАЕВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 249 (5545) Четверг, 21 октября 1943 г. ЦЕНА 20 КОП.

В течение 19 октября юго-восточнее города КРЕМЕНЧУГ наши войска, ломая сопротивление противника, продолжали развивать наступление и, продвинувшись вперед от 15 до 20 километров, с боем овладели городом и крупным железнодорожным узлом ПЯТИХАТКА. Таким образом, важнейшая коммуникация немцев железная дорога ДНЕПРОПЕТРОВСК—ЗНАМЕННА перерезана нашими войсками.

Слава героической Красной Армии, освобождающей Советскую Украину!

Подготовить транспорт к зиме!

МАГИСТРАЛИ двух железных дорог, пересекающих огромную территорию нашего края, обслуживают непосредственные нужды фронта, насущные потребности народного хозяйства и населения страны. По стальным путям Дальневосточной и Амурской дорог ежедневно движутся поезда на запад. На центральных участках Союза идут важнейшие грузы для промышленности Дальнего Востока. Ожидается увеличение внутрикраевых перевозок. Таким образом, от нормальной работы наших дальневосточных магистралей во многом зависит бесперебойное снабжение Красной Армии, заводов, фабрик и населения края.

Многие командиры транспорта не считают своей первейшей обязанностью заниматься вопросами развития социалистического соревнования, не проводят среди железнодорожников бесед на текущие политические темы, плохо заботятся о материально-бытовом обслуживании рабочих, инженерно-технических работников и служащих. Узловые парткомы и партбюро дистанций и служб в свою очередь нерешительно и неохотно берутся за производственную работу, плохо влезают в жизнь и дела своего предприятия. Они недостаточно используют такое сильное средство партийно-массовой работы, как устная и письменная агитация, стенные газеты, боевые листки, доски показателей, местные радиовещания.

Бюро краевого комитета ВКП(б), обсудив на днях вопрос о подготовке к зиме путевого и паровозного хозяйства Дальневосточной и Амурской железных дорог, обязало начальников дорог устранить все недостатки в подготовке к зиме с таким расчетом, чтобы не возрос уровень аварийности с поездов и вагонов, подготовлены к бесперебойной и безаварийной работе в зимних условиях.

Усиленная подготовка к зиме железных дорог нашего края будет определяться в первую очередь полной готовностью к эксплуатации паровозного парка. Паровоз решает судьбу перевозок грузов в зимних условиях. Поэтому надо в самое ближайшее время добиться безоговорочного выполнения приказа НКПС «Об улучшении использования паровозов и обеспечении их работы по графику оборота», как главного условия в повышении всех производственных показателей дорог. Нужно своевременно закончить отечественные паровозы, паровозный парк, а также ремонт служебных и жилых помещений, в кратчайший срок оздоровить эксплуатационный парк паровозов, ликвидировать межпарковочный перепробег, заходы на межпарковочный ремонт и создать незаменимый запас деталей для ремонта паровозов.

Готовность любого участка транспорта к зиме определяется также уровнем трудовой, государственной и технической дисциплины. Между тем на Амурской и Дальневосточной железных дорогах продолжает иметь место позорные факты прогулов, среди командного состава кое-где не ликвидированы элементы распушенности, недисциплинированности и разгильдяйства. Нельзя считать подвигами случайные акты предпринятия, где расшатана трудовая дисциплина, где приказ командира выполняется несвоевременно, где нет высокой требовательности, непримиримости к невыполнению задания. Укрепление дисциплины является основой основ слаженной, четкой бесперебойной деятельности всех элементов железнодорожного конвейера, залогом их успешного вступления в зиму.

Партийные организации транспорта должны повседневно контролировать ход подготовки к зиме, решительно вскрывать и устранять недостатки, бороться за укрепление трудовой и государственной дисциплины на железных дорогах, мобилизуя на выполнение приказа Народного Комиссара Путей Сообщения широкие массы железнодорожников. Неотложная обязанность Амурского обкома ВКП(б), обкома ВКП(б) Еврейской автономной области, Свободненского, Куйбышевского, Бикинского, Комсомольского и Хабаровского горкомов ВКП(б), Шмариновского, Завитинского, Амурханского, Бурейского, Вязовского, Смильдовского, Вяземского райкомов ВКП(б)—усилить повсюду практическую помощь секретариатам транспортных партийных организаций в улучшении партийно-политической работы и организации социалистического соревнования среди железнодорожников в подготовке транспорта к зиме.

Товарищи железнодорожники! Идти вперед по пути октября, зима—не за горами! Мобилизуйте все силы и все средства на образцовую подготовку транспорта к четкой и слаженной работе в зимних условиях!

СОВЕЩАНИЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ СОВЕТСКОГО СОЮЗА, СОЕДИНЕННЫХ ШТАТОВ И ВЕЛИКОБРИТАНИИ

Вчера в Москве открылось совещание представителей трех союзных держав—Советского Союза, Соединенных Штатов Америки и Великобритании. Советский Союз представляет делегацию во главе с Народным Комиссаром Иностранных Дел т. В. М. Молотовым, Соединенные Штаты—де-

легацию во главе с государственным секретарем г. Корделлом Халлом и Великобритания—делегацию во главе с министром иностранных дел г. Антонио Иденом. Совещание незамедлительно после открытия приступило к практической работе. (ТАСС.)

ПОДПИСАНИЕ СОГЛАШЕНИЯ О ПОСТАВКАХ В СОВЕТСКИЙ СОЮЗ

19 октября 1943 года в Лондоне подписано третье Соглашение о поставках снабжения в Союз Советских Социалистических Республик между Правительством Соединенного Королевства, Соединенных Штатов, Канады и Союза Советских Социалистических Республик, согласно которому порыве три Правительства принимают на себя обязательство поставлять Советскому Союзу вооружение, оборудование, материалы и продовольствие. Два предыдущих Соглашения этого рода были подписаны: первое—в Москве в октябре 1941 года, и второе—в Вашингтоне в октябре 1942 года; данным Соглашением является продолжением существующих обязательств. Однако, в этот раз Канада впервые участвует в подписании Соглашения, хотя поставки из Канады до сих пор составляли часть обязательств Соединенного Королевства и в некоторых случаях часть обязательств Соединен-

ных Штатов. Период охватываемый вторым Соглашением, закончился 30 июня, но хотя третье Соглашение было подписано только теперь, его положения вступают в жизнь в течение последних трех месяцев и по истечении вклада роля в Советский Союз не прерывался.

Настоящее Соглашение подписали от имени Соединенного Королевства—постоянный заместитель министра иностранных дел А. Кадоган, министр военного производства—

О. Литтлтон; от имени Соединенных Штатов—посол США в Великобритании Д. Вайнман;

от имени Канады—высший комиссар Канады В. Массей; от имени Советского Союза—посол СССР в Великобритании Ф. Т. Густев, торговый представитель СССР в Великобритании Д. Г. Борисенко.

Прием тов. В. М. Молотова Турецкого Посла г-на Х. Р. Байдура 19 октября Народный Комиссар Иностранных Дел тов. В. М. Молотов принял Чрезвычайного и Полномочного Посла Турецкой Республики из СССР

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 19 октября

В течение 19 октября юго-восточнее города КРЕМЕНЧУГ наши войска, ломая сопротивление противника, продолжали развивать наступление и, продвинувшись вперед от 15 до 20 километров, с боем овладели городом и крупным железнодорожным узлом ПЯТИХАТКА, а также заняли более 100 населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты КРАСНОБРАТСКОЕ, ЧЕРВОНА-КАМЕНКА, РУБЛЕВКА, ВИНОВАТОВКА, ДОБРО-НАДЕЖДОВКА, ЖЕЛТОЕ, ПАЛЬМИРА, ЧИСТОПОЛЬЕ, НОВАЯ УКРАИНА, МАТРЕНОВКА, АКИМОВНА, ПУШКАРЕНКА и железнодорожные станции СЧАСТЛИВАЯ, ЗЕЛЕНАЯ, ЯКОВЛЕНКА. Таким образом, важнейшая коммуникация немцев железная дорога ДНЕПРОПЕТРОВСК—ЗНАМЕННА перерезана нашими войсками. По неполным данным в ПЯТИХАТКЕ нашими войсками захвачены следующие трофеи: 15 железнодорожных вагонов с грузами, 30 танков, из них 17 танков типа «Тигр», 172 орудия, 1.300 автомашин, 600 пулеметов и склады с вооружением, боеприпасами, продовольствием и другим военным имуществом. Взято в плен 1.800 немецких солдат и офицеров.

Севернее КИЕВА наши войска, отбивая контратаки пехоты и танков противника, продолжали вести бой по расширению плацдарма на правом берегу реки ДНЕПР. В результате боя наши войска овладели сильно укрепленным опорным пунктом противника ВЫШГОРОД.

Южнее РЕЧИЦЫ наши войска продолжали вести бой по расширению плацдарма на правом берегу ДНЕПРА, значительно улучшив свои позиции.

Южнее ГОМЕЛЯ наши войска продолжали вести бой по расширению плацдарма на правом берегу реки СОНЖ и на отдельных участках продвинулись вперед на несколько километров.

На остальных участках фронта—усиленная разведка и артиллерийско-минометная перестрелка.

В течение 18 октября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 85 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбит 31 самолет противника.

Юго-восточнее города Кременчуг, на правом берегу Днепра, наши войска продолжали наступление. Словно упрямое сопротивление немцев, советские танковые части заняли населенный пункт Запорожье, расположенный в 15 километрах севернее города Пятихатки, и наголову разбили немецкий артиллерийский полк. На огневых позициях захвачено 20 орудий. Разгромлен штаб полка. Безостановочно преследуя немцев, наши войска сегодня на рассвете, в результате крупного железнодорожного узлом и городом Пятихатки, Днепропетровской области. Захвачены большие трофеи и взято в плен 1.800 немецких солдат и офицеров. В бою за город Пятихатка нанесены большие потери 9. 23 немецким танкам и 161 пехотной дивизии, а также танковому подразделению, советские дивизии СС «Восточная Германия». На другом участке части Н-ского соединения, уничтожив свыше 2.000 немецких солдат и офицеров, сожгли и подбили 44 танка противника.

Севернее КИЕВА наши войска вели бой за расширение плацдарма на правом берегу Днепра. Противник злыми пехоты и танков неоднократно контратаковал наши части. Бойцы Н-ского соединения, отбив контратаки противника и, словив его сопротивление, овладели сильно укрепленным опорным пунктом Вышгород. В бою за этот пункт немцы понесли большие потери. Как уже сообщалось, советские части ввергли противника в панику, уничтожив его пехоту и полковую артиллерию. Советские артиллерийские группы уничтожили остатки разбитой группы немецкой мотопехоты. Выблещено из строя 10 танков, приравняли к пленным 27 орудий и 70 пулеметов. Взяты пленные.

Южнее РЕЧИЦЫ наши войска, продолжали вести бой по расширению плацдарма на правом берегу Днепра, улучшили свои позиции. Немцы оказывали сильное сопротивление, но под ударами наших войск были вынуждены оставить несколько населенных пунктов. К исходу дня противник собрал силы, перешел в контратаку, но после непродолжительного боя вновь был отброшен. Уничтожено до 800 гитлеровцев. Подбито 5 и сожжено 3 немецких танка. Захвачены два артиллерийских орудия, 24 пулемета и 40 повозок с грузами. Взяты пленные.

Южнее ГОМЕЛЯ, на правом берегу реки СОНЖ, наши войска с боями продвигались вперед. Неоднократные контратаки противника были отбиты с большими для него потерями. Только частями Н-ского соединения уничтожено не менее батальона гитлеровцев. Захвачены трофеи, в числе которых 7 орудий, 26 пулеметов, 4 миномета и 2 радиостанции.

В Балтийском море потоплен немецкий транспорт водоизмещением в 6.000 тонн.

В Черном море потоплен транспорт водоизмещением в 3.000 тонн и две сухогрузных баржи противника.

К 25-летию ВЛКСМ

Ц. СОЛОДАРЬ.

КОМСОМОЛЬСКАЯ ПЕСНЯ

На полдень святой и тяжёлый,
Где доблесть и удале нужна,
Бестрашный сын комсомола
— постоянный заместитель министра иностранных дел А. Кадоган,
министр военного производства—

И вечно останется молод,
И будет, как солнце, гореть
Негазущий дух комсомола,
Зовущий бороться и петь.
Орлата в боях непреклонны,
Неведом отажному страх.
Ведь Ленин на наших знамёнах,
Ведь Сталин—в горячих сердцах.
Запомним навеки поколения,
И в песнях расскажем они,
Как шёл комсомо в наступление
За родную в грозные дни.
Полный отваги,
Верный присяге,
За партий твёрдо
Идём ты и шёл—
Бурей рождённый,
Краснознамённый,
Ленинский,
Сталинский
Наш комсомо!

Кто помнит приказ полководца,
Кто насмерть в сраженьях стоит,
Нигде никогда не согнётся,
Везде и всегда победит.



Почётный список

КОЛХОЗОВ И СОВХОЗОВ, ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИВШИХ ГОДОВОЙ ПЛАН СДАЧИ ХЛЕБА ГОСУДАРСТВУ.

По представлению Вяземского райкома ВКП(б) и райисполкома в Почётный Список заносится:

31. КОЛХОЗ «КРАСИЦЫЙ» (председатель колхоза И. С. Капота). План хлебопоставок выполнен на 100 процентов.

По представлению Хабаровского сельского райкома ВКП(б) и райисполкома в Почётный Список заносится:

32. КОЛХОЗ ИМЕНИ МОЛОТОВА (председатель колхоза С. С. Риднян). План хлебопоставок выполнен на 108 процентов, Сдано сверх плана 96 пудов хлеба.

33. КОЛХОЗ «КРАСНОЕ ПОЛЕ» (председатель колхоза Ф. Н. Молчанов). План хлебопоставок выполнен на 100 процентов.

34. КОЛХОЗ ИМЕНИ МОПР (председатель колхоза П. М. Рыжов). План хлебопоставок выполнен на 110 процентов.

35. КОЛХОЗ «ЧАСОВОЙ - ПАРТИЗАН» (председатель колхоза Ф. И. Пузырь). План хлебопоставок выполнен на 100 процентов.

36. КОЛХОЗ «ВОСХОД» (председатель колхоза С. В. Половой). План хлебопоставок выполнен на 120 процентов, Сдано сверх плана 144 пуда хлеба.

ПРЕДОКТЯБРЬСКОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

Лохвицкая МТС перевыполнила план тракторных работ

Лохвицкая МТС к 19 октября выполнила годовую план тракторных работ на 106 процентов. Средняя выработка на условный трактор составила 368 гектаров вместо 340 по плану. Выполнен также план комбайновой уборки. Всего убрано комбайнами 12.400 гектаров зерновых культур. План уборки картофеля картофелекопалками выполнен на 160 процентов. Тракторные бригады на днях закан-

чивают подготовку земель к будущему году. Подготовлено паров и зяби 10 тысяч гектаров при паре 11 тысяч гектаров.

МТС сэкономила шесть тонн горючего. Начался ремонт тракторов. Уже вышли из ремонта пять машин и 15 тракторов ремонтируются.

Директор МТС А. СОНДЫК.

АЛЕКСЕЙ ГОЛОВИН УБРАЛ 1.010 ГЕКТАРОВ

БОРИСОГЛЕБКА. 20 октября. (По телеграфу). Вступая во Всесоюзное социалистическое соревнование, мастер комбайновой уборки Борисоглебского совхоза Алексей Матвеевич Головин обязался убирать за сезон 1.000 гектаров. Стахановец с честью сдержал

свое слово. На 18 октября тов. Головин убрал 1.010 гектаров. По стахановским работам тов. Головин и на тракторе. Он выработал в переводе на мяжку пахоту 707 гектаров и сэкономил 376 килограммов горючего.

г. КЕНГУРОВ, Директор совхоза.

УСПЕХИ ПЕРЕДОВЫХ КОМБАЙНЕРОВ И ТРАКТОРИСТОВ

ЗАВИТЯ. 20 октября. (По телеграфу). Борься за первенство в предоктябрьском социалистическом соревновании, комбайнер Курянской МТС Владимир Кулинич к 15 октября на уборке зерновых культур выполнит все сезонные нормы и сэкономит 300 килограммов горючего. 350 гектаров убран комбайнер Василий Волков при сезонном задании 180 гектаров, сэкономил при этом 510 килограммов горючего.

Большим успехом в соревновании делится тракторист бригады Алексей Крючко. Она полностью завершила

подъем зяби в колхозе «Вперед». Трактористы этой бригады выполнили годовое задание на 105 процентов и сэкономили 1.250 килограммов горючего. Перевыполнили годовую норму и бригады Леонтия Пашенко.

Успешная работа передовых тракторных бригад и комбайнеров агрегатов позволила Курянской МТС занять первое место среди трех машинно-тракторных станций Завитинского района.

П. РОМАШОВ, Редактор газеты «Колхозный труд».

ПЕРЕДОВОЙ СТРОЙТРЕСТ

КОМСОМОЛЬСК—на—АМУРЕ. 19 октября. (КрайТАСС). Высокими показателями в социалистическом соревновании отличаются работники стройтреста, где заместителем секретаря партбюро тов. Поголоца, приближение XXVI годовщины Октября.

На стройучастке прораба тов. Войцеховского с исключительным подъемом работает бригада орденоносца тов. Кириченко. Сам Кириченко совмещает пять профессий и обучает им рабочих своей бригады. Этот коллектив систематически выполняет задание на 195 процентов. Так же хорошо на этом объекте работает плотничья бригада тов. Лущина.

Коллектив стройтреста дал обязательство теплоотрасли в жилых домах города. Это обязательство выпол-

нено. Особенно отличился здесь бригада слесарей сантехника тов. Вордочаго, выполнявшая ежедневно по две три нормы.

Так же высокопроизводительно работают и коллективы подсобных предприятий стройтреста—лесного и кирпичного заводов. На лесозаводе комсомольско-молодежная бригада тов. Никорюка выполняет ежедневно по 200 процентов задания. Станочник лесозавода тов. Казаков со своим фрезером станке ежедневно выполняет по шесть норм.

Хорошо трудится коллектив кирпичного завода стройтреста. Работу, ранее выполнявшуюся мужчинами, сейчас успешно освоили женщины. Высокую выработку дают женские бригады тт. Гребневой и Тимофеевой.

ПОРТ МАГО ВЫПОЛНИЛ ПЛАН ПЕРЕРАБОТКИ ГРУЗОВ

Воодушевленный победами Красной Армии на фронтах отечественной войны, коллектив порта Маго добился выполнения годового плана переработки грузов. Государственное задание выполнено на 100,3 процента.

ЖЕНЩИНЫ-ШАХТЕРЫ В АВАНГАРДЕ СОРЕВНОВАНИЯ

Коллектив порта настойчиво борется за выполнение обязательств, принятых в предоктябрьском социалистическом соревновании. Прилагаем все усилия, чтобы до закрытия навигации отгрузить всю рыбопродукцию.

Среди навальный шахты Октябрьской впереди идут тт. Капхангова, Ханнова и Вафина. Задания по навалке угля в вагоны они выполняют на 127—135 процентов. Тов. Вафина в дни соревнования стала совмещать работу навалщиной и отгребщицей угля.

В Магаревской шахте ведущее место среди соревнующихся занимают отгребщица тов. Тучина и лобовщица тов. Чугунова.

Начальник порта БЕЛАНОВИЧ, Парторг ГОРЯЧЕВ.



Экскаватор, на котором работает смазчик тов. ЖДАНОВ, один из лучших на Райчихинских угольных копях. В короткое время молодой смазчик хорошо освоил новую профессию и содержит свою машину в образцовом состоянии.

НАКАНУНЕ 25-ЛЕТИЯ ВЛКСМ

ОТВЕТ ФРОНТОВИКУ

ТРОИЦКОЕ-НА-АМУРЕ, 20 октября. (КрайТасс). Сын старого наханского охотника Давыд Киле-Захар прислал с фронта письмо молодёжи наханского района. Захар Киле истребил 124 гитлеровца. Сейчас в наступательных боях он участвует в этом грозном счёте. Им подготовлены бойцы, которые уже уничтожили более двухсот фашистов. Отважный воин был награждён знаком «Отличный снайпер», а недавно ему вручили орден «Красной Звезды».

Сообщая о своих боевых успехах комсомольцам, молодёжи наханского района, Захар Киле призвал их энергичной работой помогать фронту. Комсомольцы и все молодёжь района организовали соревнования за лучший ответ ватному земляку в день 25-летия ВЛКСМ. Бригада комсомольца Оленко Ганга из колхоза «Рыбак-охотник» завершила все сельскохозяйственные работы. Комсомольцы колхоза «Новый путь», в котором жил и работал Захар Киле, обзавелись дорожником и 7 ноября выйдут в поход на перевалы. Рыболовецкая бригада комсомольца Оляга Кисо, хорошо поработавшая на лов рыбы, сейчас вышла на лов чистика и черышчатника заданием по лову.

Молодые овощеводы

Нынешней весной комсомольцы колхоза «Труженик» Бурейского района решили создать молодёжное овощеводческое звено. В его состав пообещали вступить лучшие комсомольцы, а внешнюю работу Марини Сивоголовой. Перед землёй поставили боевую задачу — вырастить высокий урожай. Дружно взялись молодые овощеводы за порученное дело. Они посадили пять гектаров картофеля, за посевом был установлен образцовый уход. Своими силами комсомольцы собрали и вывезли для удобрения 70 центнеров навоза и 30 центнеров золы; провели двухкратную прополку овощей. Напряжённый труд членов комсомольского звена дал прекрасные результаты. Урожай картофеля составил 245 центнеров, а капусты — 100 центнеров. Высокий урожай комсомольцы получили дополнительную оплату — 55 центнеров картофеля и 38 центнеров капусты.

По боевому готовности молодёжь колхоза к 25-летию Ленинского комсомола. В колхозе славному юбилею комсомольцы организовали клубный обод. Подготовив за ночь 100 центнеров зерна, они вывезли его на заготовку.

А. ГРИДИН.
с Ново-Спасск.
Бурейский район.

ВОЕНИЗИРОВАННАЯ ЭСТАФЕТА В ХАБАРОВСКЕ

В воскресенье, 17 октября, в Хабаровске состоялась военизированная эстафета, посвящённая 25-летию ВЛКСМ. Эстафету открыли юные спортсмены школы ФЗО № 4 в районном стадионе. К 4-му этапу, первой финиширует команда школы ФЗО № 14, где директор школы т. Васильев и воентрумом т. Боаршинов. После этого даётся старт командам, участвующим по первой группе — команда Дома Красной Армии Дальневосточного фронта и двум командам «Динамо». Сразу же после старта представитель команды «Динамо» выходит вперед. На этапах эстафеты, большинство которых проходит по улице им. Карла Маркса, разгорается острая борьба за первенство между первой командой «Динамо» и командой ДКА. На втором этапе представитель ДКА т. Панков обходит своего противника и до 5-го этапа команда Дома Красной Армии идёт вперед. На пятом этапе т. Павлов уходит ликвидировать разрыв и вперед выходит представитель команды «Динамо» первой заканчивает эстафету с результатом 18 минут 51,6 сек. Второй пришла команда Дома Красной Армии. Ее результат — 19 минут 41,0 сек.

Б. ОСТРОУМОВ.

На Авачинский вулкан!

ПЕТРОПАВЛОВСК-НА-КАМЧАТКЕ, 19 октября. (По телеграфу от наш. корр.). В ясную погоду из Петропавловска хорошо видны очертания Авачинского и Коркинского вулканов, скалистыми вершинами уходящих ввысь в небо. Среди петропавловских физкультурников издавна живёт традиция: отходить в исторические и революционные даты восхождения на Авачинские вершины вулканов. Это не только предприятие, за один сутки нужно пройти до вулкана, взобраться почти на трёхкилометровую высоту и в тот же день вернуться в город, пройдя 80—100 километров. Накануне 25-летия ВЛКСМ комсомольцы совместно с горкомом организовали восхождение на Авачинский вулкан. Пошли 50 комсомольцев, которых повел инструктор горкома ВЛКСМ альпинистка тов. Егрярова и секретарь горкома тов. Чумилов. Группы побывали в Авачинском вулкане. Сейчас физкультурники тренируются в длительных маршах. На этой тренировке 16 человек готовятся к сладе ночи на значок альпиниста.

Обезличенный хлеб

В страдную уборочную пору председатели машинного колхоза «Коммунар» тов. Махимова часто можно увидеть в поле. Он проверяет то у одного, то у другого агрегата. Хозяйским глазом осматривает убранные массивы, проверяя высоту среза, определяя количество оставленных колосьев на жниве. Не раз председатель сельхозартели укорил нерадивых комбайнёров за небрежную работу, требовал от них высокого качества уборки, заставлял зашивать те участки, на которых обнаружился мусор.

Можно без преувеличения сказать, что умения руководителя колхоза увеличились успехом. Государственные комиссии, проверявшие поля машинного колхоза «Коммунар», признала удовлетворительным качество уборочных работ.

В военное время так должен относиться к урожаю каждый колхозный руководитель. Но борьба с потерями на уборке, как известно, не заканчивается. Можно неплохо убрать урожай с поля и растерять его на токах и при перевозках. Именно так и получилось в Махимова.

Стоит лишь проехать по дороге, ведущей в поле, чтобы убедиться в этом. Безошибочно относятся здесь к уже обмолоченному зерну. Мы прошли около пяти километров по этой дороге и на всём протяжении она была усыпана зерном. Только за один рейс водитель Алексей Дюнев распылил в пути не менее пшеницы проса. И как ни странно, ему даже не сделаны замечания. В поле руководители колхоза выискивали с бракоделов за несколько колосков, а тут теряться пуды и ничего это не беспокоит.

Почему так получается? Да потому, что косовина в колхозе считается ответственной работой, на неё выделяются взрослые и сильные люди, а на уборку уже готового зерна посылают подростков, полагая, видимо, что этот участок менее важен. Или взять тот. Это — место, где «середоточивается» готовая продукция. Колоски бы, и отношение к ней должно быть исключительным. Заботясь о том, чтобы уборочный порядок, каждый килограмм хлеба должен быть взвешен и учтён. Но этого нет в колхозе «Коммунар». На зерновом дворе царят хаос и неразбериха. Много зерна уходило в отходы. Причём, по указанию кладовщика, отходы сжигались на костре, а зерно оставалось под открытым небом даже в ненастную погоду.

Трудно поверить, что из 1600 центнеров намолоченной пшеницы после её

переработки на току осталось только 100 центнеров, а остальные 525 центнеров ушли в отходы. Таких отходов в колхозных амбарах имеется более 200 центнеров. В большинстве это обыкновенное зерно второго сорта. Но немало в нём и хороших крупных зёрен. Если пропустить так называемые отходы через аэроочистительную машину «ВМ-2», то с успехом можно отобрать ещё процентов 30 доброкачественного зерна, пригодного к сдаче государству.

Ещё более развратная картина в колхозе «Рассвет». Вокруг току лежат горы так называемых овалков. Возмущитесь на закон, и вы без труда отобрёте не один десяток доброкачественных зёрен. Подобрать горсть полновзрослого зерна, пригодного к сдаче государству, можно и на току.

Но колхозе на это не обращают внимания.

— Это же сущие пустяки, — заявляет председатель колхоза Красков. И отправляет овалки и мякину на фермы. 30 центнеров таких овалков роздают рабочим, а 80 центнеров — на фермы.

Но кроме овалков и мякины в колхозных амбарах сжигают отходы. Их здесь 1.513 центнеров. В этих отходах 70 процентов зерна.

При таких порядках неудивительно, что в этом году только 40 процентов от всего намолоченного хлеба. Возникает вопрос: куда же смотрели председатели колхоза, бригадиры? Они так же, как и руководители сельхозартели «Коммунар» почти не интересуются тем, что делается на токах и зерновом дворе.

На токах колхоза имени 8 марта летом ворах хлеба. Его охотнее можно встретить в колхозе, кроме колхозников. Эта важная работа здесь целиком передана посторонним людям. Не только это, но и порода на току порока зерна, оно сгоревает, портится. И всё это происходит потому, что в колхозе обезличена готовая продукция, что нет специального человека, который бы персонально отвечал за состояние дел на зерновом дворе.

Многие интересуются тем, что делается на токах и зерновом дворе и районных работниках. Хотя именно здесь должен быть государственный глаз и строгий контроль. Ведь речь идёт о сотнях центнеров хлеба.

А. ГОЛОВКО.
Кагановичский район.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

КОГДА ПРЕКРАТИТСЯ ВОЛОКИТА?

Два сына моих служат в рядах Красной Армии. Один из них уже два года находится на фронте. С первого января 1943 года мне и жене государство установило пособие в размере 150 рублей в месяц. Оформление всех документов затянулось, и только 28 апреля отдели по государственному семейному пенсионному Хабаровского областного районного комитета. Мне пособие сразу за четыре месяца. И вот уже скоро полгода, как путешествуют эти деньги по району и никак не могут дойти ко мне.

Отдел по государственному успокаивает меня тем, что у них на руках есть квитанция почти за № 3855 и реверс за № 247. Почта уговаривает меня, что мол, может деньги не дошли и находятся в райбюро, так как их 5 июня вернули как неучтённые. Но без в том, что от всех этих уговоров мне не легче. Волокита конца не видно.

И. ШЕВЕКОВ.
Село Матвеевка,
Хабаровский сельский район.

«ПРИЕМ ПОСЕТИТЕЛЕЙ С 9 ДО 12»

Артель инвалидов «Новый путь» имеет в районе села Неврасовка подсобное хозяйство и лесозаготовку. Для питания рабочих лесозаготовок Хабаровский горторгпреддел ежемесячно выделит продукты. За сентябрь мы этих продуктов не получили только потому, что горторгпреддел весь месяц тянул с выдачей наряда.

Подсобное хозяйство находится на расстоянии 35 километров от города. Подосею, где мы живём, в лесу и добираться туда и вывозить продукты было 15 октября пришлось в Хабаровск. Ровно в 9 часов утра я была в горторгпредделе. В приёмном кабинете наряды может разрешить только инспектор тов. Шифер. Я прождала его до 12 часов. Наконец, в первом часу появляется тов. Шифер. Я обратилась к нему. Но он невозмутимо заявил: «Вы видите, что на двери написано, мы придерживаемся порядка». На двери висит табличка: «Приём посетителей с 9 до 12 часов дня». Никакого довода о том, что я из района, что я ждала его с 9 часов утра, что свои приёмные часы он провёл где-то в кабинете, не помогло. Шифер был непреклонен.

А ведь требовалось от него только одно — ответить, дан ли наряд на оптовую базу на получение нами продуктов для вот. Странные порядки установлены в горторгпредделе.

К. СУДАКОВА.
Директор подсобного хозяйства.

БЛАГОВЕЩЕНСКИЙ ТЕАТР ПЕРЕД ЗИМНИМ СЕЗОНОМ

БЛАГОВЕЩЕНСКИЙ, 19 октября. (По телеграфу от наш. корр.). В течение трёх сезонов Благовещенский драматический театр побывал на гастролях у шахтёров Райчихи, у железнодорожников Завитой, Шимановской и Куйбышевской. Особое время поставлено 70 спектаклей. Особое тепло встречи зрителем пьесы «Нашествие», «Русские люди». Сейчас коллектив театра готовится к зимнему сезону, открытие которого состоится в двадцатых числах октября. Благовещенскому зрителю будет показан значительный обновлённый репертуар. Художественный руководитель театра А. Д. Лещинский планирует в этом сезоне «Полдень в Индия» — наш король-полдень». Этим спектаклем в будет открыт зимний сезон.

К 26-й годовщине Октябрьской революции в городе Благовещенске «Оптимистическая трагедия».

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

«ПОЧЕМУ ОТСТАЕТ СУДОРЕМОНТНЫЙ ЗАВОД?»

10 октября в «Тихоокеанской звезде» была опубликована корреспонденция о причинах отставания Комсомольского судоремонтного завода в выполнении производственных заданий. Партийный комитет завода, обсудив эту корреспонденцию, признал правильную критику работы предприятия.

В решении намечены конкретные мероприятия по устранению отмеченных в статье недостатков, по улучшению организации труда и производственного процесса на заводе.

Партийный комитет обязал секретаря цеховых парторганизаций обсудить в партийных собраниях вопрос о работе своих цехов.

..Вечером в партийном кабинете районного порта открылось партийное собрание. Секретарь парторганизации участник боя за Сталинград тов. Беренсон читает заявление бывшего грузинка Балтрукова, на котором он рассказывает о своём опыте. «Прошу принять меня в ряды Всесоюзной Коммунистической Партии большевиков». Я буду верным и преданным сыном великой партии Ленина — Сталина».

Мухомел Натли Балтруков рассказывает свою биографию. Сан большого казача, он провёл трудное, невесёлое детство, оставшись сиротой. Работал по найму. Стрелок в Туркестане. Потом был призван в ряды Красной Армии. А в 1936 году поступил на работу в Хабаровский речной порт. Был грузчиком шесть лет. Был бригадиром. Сейчас механиком. Здесь все его знает. Вот сидит за столом Александр Александрович Ушаков — это он учил его механизации. Вот его земляк — Седейко Токанов — тоже бывший грузчик. На другой у него орден «Знак Почета». Напротив него сидит Таченко, бывший механиком, недавно награждённый медалью «За трудовую доблесть».

Присутствующие на собрании коммунисты — работники порта хорошо знают Балтрукова. Много груза на своих лотах переносил Мухомел. Президиум Верховного Совета СССР высоко оценил его труд в дни войны и партизанского отряда «Знак Почета».

Мухомел Балтруков принял кандидатом в члены партии единогласно. А после собрания он пошёл не домой, не отходить отработав Балтруков, он пошёл на свой участок, за четыре километра отсюда, где бригады грузчиков выполняли срочное задание.

Т. КУЗНЕЦОВА.
гор. Хабаровск.

Героическому воину, идущему в наступление

1.400 индивидуальных подарков

КОМСОМОЛЬСК-НА-АМУРЕ, 20 октября. (По телефону от наш. корр.). Рабочие, инженеры, техники и служащие Амурской области подготовили и отправили 1.400 индивидуальных подарков бойцам и офицерам с фронта. В посылках — котлеты, вино, сало, варенье, мед, консервы, табак, строительный материал, где партизмов тов. Анопов, напелки много домашнего печенья. Все подарки упакованы в специально сделанные аккуратные ящики.

В каждую посылку вложены задушевные письма. Вот строки из одного письма. Его пишет служащая конторы г-ста А. М. Николаевская: «Дорогой боец! Шлю тебе привет и наилучшие пожелания. Мы живём в далёком тылу, в городе Комсомольске-на-Амуре. Здесь не слышно орудийных выстрелов, гула мотора, свиста пуль — но каждый из нас постоянно чувствует себя рядом с тобой, героический защитник родины».

Дорогой наш боец, помни, что в тылу стремятся скорее свестись с тобой и твоими товарищами. А эта встреча произойдёт тогда, когда мы выпрыгнем проклятых немецко-фашистских захватчиков с нашей советской земли. Глубоко уверены, что этот час недалек.

С приветом и наилучшими пожеланиями!

Мясо, масло, мед, слобда

ПОЯРКОВО, 19 октября. (По телефону от наш. корр.). Сотни партийных посылок пойдут бойцам и офицерам Красной Армии в колхозы Михайловского района. В посылках — баранина, домашняя птица, слобда.

Кроме коллективных посылок, каждый колхозный ряд готовит индивидуальный подарок. В небольшом колхозе имени Будённого уже собрано около 100 жареных кур, 20 килограммов сливочного масла, 10 килограммов мёду, полторы сотни яиц, много слоёного печенья, табак и других продуктов.

В колхозе «Победа» для праздничной посылки зарезали крупного кабана. Колхоз посылает также полцентнера слобды и десять килограммов сливочного масла.

Г. ГЕРСИНСКИЙ.
Секретарь парторганизации пожарной команды завода имени Молотова.

За рубежом

Посылку готовит каждый член коллектива

Коллектив военизированной пожарной команды завода имени Молотова готовит к отправке на фронт праздничные подарки. Каждый боец и командир участвует в этом благородном деле. На приобретение подарков уже собрана большая денежная сумма.

Активное участие в подготовке подарков принимают жены бойцов и командиров. Они помогают нарядно оформить каждую посылку, вышивают платочки, шьют платочки, воротнички.

На-днях мы слезем свой подарок в городскую комсомов. В каждой нашей посылке — котлетная рыба, прищипки, табак, вино, спички, кизилы, воротнички и другие вещи.

Военные действия в Италии

ЛОНДОН, 19 октября. (ТАСС). Как официально сообщается, английские войска заняли Монтечиапоне. Части 5-ой армии заняли города Марконе, Канчелло, Джойя и Либери. Продолжая продвижение на север, американские войска полностью очистили от противника район реки Вольтурно. Непрерывно оказывают ожесточённое сопротивление, однако все его контратаки отбиты.

Действия авиации союзников

ЛОНДОН, 19 октября. (ТАСС). Как официально сообщается, в ночь на 18 октября английские бомбардировщики совершили ожесточённый налёт на железнодорожную станцию Котаньян в прилегающих к нему районах (Франция). Вслед за бомбардировкой подверглись скелетации мелких судов противника в устье Шельды и Устенде.

Формирование итальянского добровольческого корпуса

ЛОНДОН, 19 октября. (ТАСС). По сообщению агентства Рейтер, бежавшие из оккупированных немцами районов Италии итальянские солдаты и офицеры присоединяются к добровольческому корпусу для борьбы против Германии. Формирование этого корпуса происходит в Неаполе. Он не войдёт в состав регулярной итальянской армии, а будет находиться в подчинении командования войск союзников.

На севере Франции

БАСТУНОТ 30 ТЫСЯЧ ШАХТЕРОВ ЛОНДОН, 19 октября. (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает, что на севере Франции объявили забастовку 30 тысяч шахтёров. Власть арестовала 130 шахтёров, обвинённых в организации этой забастовки. Однако единственным результатом этих репрессий явилось расширение забастовки.

Репрессии против итальянцев во Франции

НЬЮ-ОРК, 19 октября. (ТАСС). По сообщению агентства Ассошиэтед Пресс, лавальская полиция арестовала совместно с гестаповцами аресты находившиеся во Франции итальянцы. Все они направляются на принудительные работы в Германию. Таким образом уже увезены многие итальянские семьи.

Война на Тихом океане

ЛОНДОН, 19 октября. (ТАСС). Штаб объединённого командования вооружёнными силами союзников в юго-западной части Тихого океана сообщает, что на Новую Гвинею, северные гавани Финия, японцы предприняли попытку подобраться к большому количеству своих войск. Большая часть этих японских подразделений была уничтожена огнём союзников. Войска союзников отбили две японские контратаки северные гавани Финия.

В районе бухты Оро (Новая Гвинея) японцы пытались произвести налёт на судна союзников. Однако эта попытка была отражена истребителями авиации союзников, сбивших 24 японских самолёта. Вероятно сбито ещё шесть самолётов. Япония союзников потеряла четыре потребителя.

Сегодня в кинотеатрах:

«ГИГАНТ». Большой зал. Новая кинокомедия — «Возвущий», авторства: Сенсис: 12, 1-30, 4-30, 6, 7-30, 9, 10-30. Малый зал: «Гобсек».

СОВКИНО «Тринадцатый». Сенсис: 2-45, 4-30, 6-15, 8 и 9-45. Детский утренник. «Тринадцатый». Начало в 1 час дня.

Лом черных и цветных металлов для нужд оборонных стран

Работники сельсоветов, МТС, МТМ, совхозов, колхозов, организуйте сбор чёрного и цветного металлолома в ваших хозяйствах и продавайте (сдавайте) его по установленным ценам на заготовительные пункты сельсоветов (сельхозтехнику, отделение и заготовительный райзаконтртор). Используйте популярный транспорт для перевозки металлолома на склады потребкооперации, не допуская прогона транспорта порожником. За всеми справками об условиях приёма и оплаты обращайтесь в райзаконтртор и все торговые точки потребкооперации вашего района.

720.

Дальневосточный Политехнический институт имени В. В. Куйбышева

13 ноября 1943 г. ПРАЗДНУЕТ 25-ЛЕТИЕ СВОЕГО СУЩЕСТВОВАНИЯ. Дирекция Института обращается ко всем предприятиям и учреждениям Приморского и Хабаровского краёв, в которых работают его выпускники, сообщить нам до 1 ноября с. г. сведения об их работе и достижениях.

Сухие плоды шиповника принимают от населения

Все аптеки края по цене 3 рубля за килограмм Сладкие шиповника продаются нормированные товары в размере 20 процентов с сумм сданного шиповника. Колхозникам и единоличникам, имеющим обязательства по сдаче картофеля государству, засчитывается сданный один килограмм сухого шиповника за 8 килограмм картофеля.

Граждане! Собирайте и сдавайте шиповник, этим вы поможете фронту. 717.

Реклашины газет «Тихоокеанская звезда» ТРЕБУЮТСЯ: шрифты, курсеры и истопники. Обращаться: улица имени Калинина, 65, комн. 15.